
中兴通讯福建分公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、现在人们日益关注“绿色增长”的概念。“绿色增长”的概念与“低碳经济”、“循环经济”和“生态经济”等概念相比，它们的核心是一致的，倡导的
都是一种经济社会与自然资源、生态环境全面协调和可持续发展的理念。差别只是视角和重点不同。低碳经济强调降低温室气体排放，循环经

济强调提高资源有效利用率，生态经济强调保护自然生态环境。绿色增长则强调转变经济发展方式，以绿色产业增长为标志，达到低耗能、低

排碳和低污染，实现经济社会可持续发展。

作者接下来最有可能讲述的是（　　）。

 A． 绿色增长的主要特点

 B． 绿色增长的优缺点

 C． 绿色增长的发展现状

 D． 绿色增长的未来前景

《正确答案》
C
《答案解析》
文中提出了“绿色增长”的目标是“实现经济社会可持续发展”，接下来就应该介绍“绿色增长”的发展状况。因此C项正确。

2、根据智利的法律，所有新房屋的建造都必须按照严格的建筑程序和监督流程进行，建筑物在开建之前______地必须由专业机构负责设计。
因为对房屋防震的要求极高，所以智利人在建筑的每一个环节上都______，不敢有丝毫的______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 理所当然　精益求精　松懈

 B． 无一例外　按部就班　懈怠

 C． 一视同仁　精雕细刻　马虎

 D． 毫无疑问　循规蹈矩　大意

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文中指出建筑物按照严格的建筑程序和监督流程进行，用“无一例外”合适，指在给定的条件范围内，所有主体均无
条件地必须要接受的事实或状态；第二空，“按部就班”指做事按照一定的步骤、顺序进行，符合句中每一个环节都“严格的建
筑程序和监督流程进行”；第三空，强调建筑的认真，细致用心，不敢有丝毫的“懈怠”即不松散怠慢。与“严格”、“要求极高”相
对应。因此B项正确。

3、时下“大师”______，明星闪耀，却______，真假难辨。有的靠假造学历，伪造历史，抄袭剽窃和自我炒作，混迹文坛；有的以“大师”、“泰
斗”自居，靠蛮横扯旗称霸。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 泛滥　鱼龙混杂

 B． 式微　良莠不齐

 C． 辈出　参差不齐

 D． 匮乏　鱼目混珠

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由句意可知，现今这么多的“大师”中，固然有真正的有才学者，但更多的是滥竽充数之辈，因此题干中的“大师”含贬
义色彩。“大师”是不少的，缺的是真正的大师，故“匮乏”不符合文意；“式微”泛指事物的衰落，用于形容“大师”不合适；“泛
滥”偏贬义，符合句意。第二空，“鱼龙混杂”指好的坏的混杂在一起，由“真假难辨”可知，“鱼龙混杂”使用合适。因此A项正
确。

4、清末民初，一批西方人跑到中国西南山区进行科学考察或偷猎活动。他们中有人在山区发现了一种体型较小的有尾熊，由于当地人称其
为“山地熊”或“猫熊”，他们在文章中也称其为“猫熊”。“猫熊”后来为什么叫成“熊猫”了呢？民国以后，有些书刊由传统的竖排改为横排，有人由
于左右行文的不同，把“猫熊”读成了“熊猫”。不过，其根本原因还是因为动物学界没有对它进行明确的分类。
这段文字主要是（　　）。
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 A． 论述熊猫如何进入研究视野

 B． 介绍“熊猫”一词的由来

 C． 表明应对熊猫进行科学分类

 D． 说明对“熊猫”的误称由来已久

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先介绍了“熊猫”这一称呼的历史由来，接着介绍了“熊猫”一词形成的科学原因，整个文段主要介绍了“熊猫”一词的由
来。因此B项正确。

5、企业数字化转型并不是为了数字化而数字化，其核心在于价值创造。对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的
转型，是在以技术为支点、业务为内核的新一代数字技术驱动下，进行业务、管理和商业模式的深度变革重构。因此，数字化转型不是系统和

应用简单从“非数字化”到“数字化”的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业务问题。

对这段文字，理解不准确的是（    ）。

 A．企业数字化转型离不开数字化技术和工具的支持

 B．系统和应用数字化不属于企业数字化转型的要求

 C．企业数字化转型本质是革新业务、管理和商业模式

 D．只有落脚到业务上，企业才能真正实现数字化转型

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“数字化转型不是······而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业
务问题”可知，表述正确，排除；

B项，根据“数字化转型不是系统和应用简单从‘非数字化’到‘数字化’的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字
化技术和工具赋能于业务”可知，数字化转型不仅包含系统和应用的数字化，还包含业务层面的转型，故“不属于”表述错误，
当选；

C项，根据“数字化转型实质上是业务的转型······进行业务、管理和商业模式的深度变革重构”可知，表述正确，排除；

D项，根据“对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的转型”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】光明网《【思享家】培育数字经济时代新能力，加速企业数字化转型》

6、我国是世界上最早而又最广泛利用鱼类的国家之一。殷墟出土的甲骨文中就“鱼”形文字，在青铜铭文中有更多的“鱼”形文字。先秦时期的
《诗经》是我国人民识别、记载物种最早的一部古籍，书中记载了鲂等20多种鱼类。从南朝梁代陶弘景的《神农本草经》到清末吴仪洛的《本
草从新》，众多的“本草”更为详尽地记载了鱼类的形态、生态、分布、食用和药用等方面的知识。
　　这段文字主要介绍（　　）。

 A． 记载鱼的古代文献

 B． 我国鱼文化的历史

 C． 古人利用角的方式

 D． “鱼”字的演变过程

《正确答案》
B
《答案解析》
文段开篇指出我国是世界上最早而又最广泛利用鱼类的国家之一，紧接着从殷、先秦、南朝、清末等不同时期具体展开论
述，详细介绍鱼在我国的历史，所以文段为总-分结构，重在强调鱼在我国的历史悠久，对应B项。A项，“古代文献”并不是重
点，通过古代文献重在介绍鱼在我国的历史，所以文献本身非重点，排除。C项，“利用鱼的方式”属于无中生有，文段没有提
及，排除。D项，“‘鱼’字的演变”是解释说明的内容，不是文段的重点，且表述片面，排除。因此答案选B。

7、元朝继承了唐、宋对外开放的政策，在政治上加强与海外诸国的联系，在经济上积极开展海外贸易。与元朝有联系的国家和地区在200个以
上，其中相当一部分是前代没有记载的。明朝初年的《大明混一图》（1389年）和朝鲜的《混一疆理历代国都之图》（1402年），都出现了非
洲南部的大三角，两图类似。朝鲜地图的作者明确说是据元人两种地图合绘而成。可见，元人对非洲地理形势已有所了解。海外地理知识的扩

展反映了海外交通的进步。可以认为，元代的海外活动为15世纪郑和航海奠定了基础。
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下列说法与原文相符的是：

 A．与元朝交往的海外诸国大大多于前朝

 B．元朝西征曾到达非洲并据此绘出地图

 C．元朝是我国海上交通最为发达的时期

 D．历史上我国海外贸易最繁荣的是元朝

《正确答案》
A
《答案解析》

A项，根据“与元朝有联系的国家和地区在200个以上，其中相当一部分是前代没有记载的”可知，A项的“大大多于前朝”说法正
确，当选；

B项，无中生有，“西征”在文段中没有提及，文段中只说明朝初年的《大明混一图》中出现了非洲南部的大三角，不符合文
意，排除；

C、D两项的“最为发达”“最繁荣”说法绝对，并且文段并未提及，无中生有，均排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民网《人民日报刊文谈元朝：疆域远超汉唐坚持开放海贸发达》

8、所谓月薪惶恐标准，表达的是生活成本高、收入增长滞后的整体忧虑，也反映出公众普遍的压力与压抑。月薪里的惶恐知多少，之于个人只
是生活的呻吟，不排除极个别人有矫情的成分，但是这样的声音多了，其实就成了群体的反响。这种心理焦虑，需要的不止是用工资增长来抚

慰，更需要从社会管理层面上，有效地调整国民财富分配方式，缩小贫富差距，推进发展成果的普惠与共享，来纾解压力带来的惶恐与不安。

这段文字意在说明的是（　　）。

 A． 应稳步推动收入增长以缓解民众的焦虑情绪

 B． 消除民众心理惶恐，更需从社会管理层面入手

 C． 贫富差距的扩大是造成民众惶恐情绪的根本原因

 D． “月薪惶恐”背后反映的群体心理应引起足够重视

《正确答案》
B
《答案解析》
文段针对“月薪惶恐”这一话题展开论述，指出要纾解这种心理焦虑，不止需要“增长工资”，更需要“从社会管理层面上，有效
地调整国民财富分配方式，缩小贫富差距，推进发展成果的普惠与共享”。即要纾解民众的心理惶恐，还需从社会管理层面入
手。因此B项正确。

9、一个社会应该避免落入“好人陷阱”，即太爱当好人，从而越了界，最后把整个社会搞乱。比尔·盖茨在经商时，在商言商，毫不留情，所以成
为世界首富；身份转换成慈善家后，又倾囊而出。他若是在经商时只想当好人，可能不得不破产，最后世界也得不了他的好。

根据这段文字，可以看出作者的意图是（　　）。

 A． 鼓励人人做好自己分内的事情

 B． 告诉我们要具体情况具体分析

 C． 告诫我们不要太爱当好人，以致搞乱社会

 D． 希望人们像比尔·盖茨一样专心干好每一件事

《正确答案》
A
《答案解析》
由文段的第一句话可知，作者对“太爱当好人”这种现象是持批判态度的，后又以比尔·盖茨为例来进一步论证自己的观点，又
由“当好人越界”“把社会搞乱”以及最后一句话可知，作者是想让我们人人都做好自己的分内之事。因此A项正确。

10、截至2020年底，全球氢燃料电池汽车保有量较上一年度增长38%。氢能的大规模应用正从汽车领域逐步拓展至其他交通、建筑和工业等领
域。应用在轨道交通和船舶上，氢能可降低长距离、高负荷交通运输对传统油气燃料的依赖。应用于分布式发电，氢能可为家庭住宅、商业建

筑供电供暖。氢能还可直接为石化、钢铁、冶金等行业提供高效原料、还原剂和高品质热源，有效减少碳排放。

这段文字着重介绍的是：

 A．氢能热效率高于传统能源

 B．氢能利用将取代传统的工业原料
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